

# “倒立机”治疗功能并不靠谱

## 专家建议中老年人不要轻易尝试

□记者 林诗舟 通讯员 刘扬 周佳

近日随着电视剧《离婚律师》的热播，一款名为“倒立机”的运动器材也火了起来。但是我市多位专家表示，倒立机的治疗功能并不靠谱，反而还会引起二次伤害。

### 热播剧带火倒立机

在《离婚律师》中，吴秀波饰演的男主角有一款黑色的倒立机，人平躺上去后，双脚夹住固定板，一按控制键，就能迅速呈倒立状态。这款机子的出现，让不少不会倒立却想要倒立的人眼前一亮。从女主角姚晨的口中，大家记住了这机器的名字——倒立机。

电视剧的热播，也带动了市民追捧的热度和网络的销售。江东区中山东路上一家体育器材用品商店的经理倪先生告诉记者，倒立机原本不是主打产品，一般的体育运动器材商店都不会轻易进货销售，只有大型卖场可能会有此类产品。“但是最近的确有不少老顾客特意打

电话向我咨询。”倪先生说，“其实一般健身房里的仰卧起坐器也可以倒立，只不过不能达到360度倒立而已。”

虽然倒立机一般的实体店里仍不常见，但是网络销售却异常火爆。记者在某购物网站上输入“倒立机”一搜，就跳出来1220件产品，价格也从五六百元到四五千元不等。其中不少产品的关键词中，都添加了“离婚律师同款”、“吴秀波同款”等等。按销量排序，第一名的店铺最近一月卖出了1989台。



与电视剧中类似的倒立机。网络截图

### 号称效果神奇，专家称并不靠谱

“缓解颈椎、腰椎、手臂、腿部酸痛”、“轻松让全身肉变紧实”、“消除脑部疲劳、增强记忆力”……看售卖倒立机的网店广告都分外诱人，更有甚者打出了“倒立5分钟，补充睡眠2小时”的标语，以至于被很多网友奉为“神器”。细看该产品主要针对的是有脊椎疾病、睡眠质量差、记忆力减退、长期便秘等状况的人群。

倒立机是否真的有这些神奇功效？市第二医院疼痛

科主任医师楼尉告诉记者，这些功效都是夸大的。无论是借助于倒立机还是依靠人体自身倒立，无非就是形成一股向下牵引的力量。通俗来说，针对脊椎疾病患者，就好比倒立牵引后，使得骨头间原本变矮的海绵垫暂时维持在合适距离，令神经从脊髓穿出去的同时减少神经根的受压，所以部分使用者或有缓解酸痛的感受。

市中医院骨伤科副主任医师龙树明表示，这种倒立无法根本上纠正颈椎或腰椎等脊椎疾病，所以也就无法根本上改善诸如颈椎、腰椎、手臂、腿部酸痛等。市中医院疼痛科主任医师岳中舜也指出，哪怕这种暂时缓解，也仅限于稳定期而非急性期。

对于消除脑部疲劳、增强记忆力等说法，市第二医院心内科主任医师江隆福也给出了否定的答案。“这些说法都可谓伪科学，没有相关科学研究支撑和论证。倒立5分钟等于补觉2小时，更是无稽之谈。如果说单纯是促进血液循环、增强脑部供氧等效果，很多运动都可供市民选择。”

### 二次损伤风险很高

倒立机的功能不仅没有宣传的那么神奇，而且专家还建议市民，尤其是中老年人不要轻易尝试。市第二医院和市中医院骨伤科和疼痛科等门诊中，虽然因为倒立导致的损伤病例比较少见，但是因为倒走而导致摔伤或骨折的中老年患者却十分频繁。

楼尉告诉记者，其实倒立和倒走锻炼是一样的。人体直立行走以及向前行走，都是由人体的生理结构决定的，倒立或倒走会改变人体生理弯曲承受的力量。这种中轴的偏离，不仅会加剧原有关节损伤，还有可能造成椎体的错位滑移，使得其他脊柱关节损伤。所以往往一不留神，就可能造成了二次伤害。而且很多中老年人的颈椎疾病都是退行性病变，诸如骨关节炎、增生性颈椎炎、颈神经根综合征等，这些疾病通过倒立只会适得其反。

如果日常生活中深受脊椎疾病影响的患者，楼尉建议，一方面可以通过功能性枕头改善日常睡眠，另一方面也可以通过专业的理疗按摩改善日常酸痛，严重者则需要通过手术进行根本解决。江隆福也表示，倒立造成的压迫，可能会令患者出现头晕眼花等情况，重者甚至可能造成脑出血等严重风险。尤其是本身就有高血压病史、心脑血管疾病以及静脉曲张等患者，更不应该尝试，反之可以适当进行一些诸如快走、游泳等有氧运动。

**普发宝** 一元理财 | 天天复利  
随时购买 | 快速赎回

产品专线：87268751 87369082 95528  
基金有风险，投资需谨慎。 网上银行 ebank.spdb.com.cn

### 光大星期二 中秋佳节 理财庆团圆

产品名称	期限	认购起点	预期年化收益率	募集时间
中秋理财	171天	10万元	5.7%	9月3日-9月9日
宁波分行理财	207天	5万元	5.6%	8月27日-9月5日
高端客户理财	205天	100/300万元	5.9%/6.0%	8月29日起发行
T计划	41天	5/30/100万元	5.0%/5.1%/5.2%	8月26日-9月3日
	86天		5.2%/5.3%/5.4%	
外币理财	119天	5/30/100万元	5.3%/5.4%/5.5%	8月27日-9月9日
	1年		3.0%	
外币理财	6个月	8000美元	2.5%	
	6个月		2.3%	
	1年	6000欧元	3.3%	
	1年		5.5%	
注：理财产品非存款，产品有风险，投资须谨慎。1. 投资须谨慎，产品有风险。2. 全国联网发售，额度有限，售完为止。 理财热线：87327466 87296111				

苏宁炫目开业，光大折上再折——9月4日-5日，在苏宁中山东路旗舰店、天一广场超级店和光大银行信用卡享优惠价后5000元内95折。单笔最高优惠250元，单卡最高优惠1000元。

牵手光大 天翼有礼——即日起开通电信翼支付加油卡功能，并预约报名中国光大银行加油优惠活动的，即有机会实现在80家中石化加油站加油享油价降幅四至礼优惠！最高可享8折加油优惠。  
详询：87231783

光大银行出国金融优惠再升级！——持我行出国+卡购汇即享20个点差优惠！办理境外电汇免电报费！大额汇款客户办理购汇可享最高200个点差优惠！（例：购1万美元优惠200元）  
详询：87317446

### smart city Expo 探营智博会

## 智慧城市信息基础建设加快 市民上网实现高速宽带化

本报讯（记者 陈胜男 实习生 黄雅静 通讯员 屠炯）日前记者从宁波市智慧办了解到，宁波已实现乡镇以上城镇区域的4G网络全覆盖。截至目前，全市4G用户已达34万户。“iNingbo”政府免费wifi热点范围已扩大至公交车站及车内，海曙、江东、江北三区已超额完成网络覆盖任务。

信息基础建设是宁波智慧城市建设的基础环节。今年宁波实施“宽带中国”专项行动，提高城市宽带网络质量和覆盖范围。截至目前，全市光网覆盖能力达334万户，已覆盖所有行政村以上住宅区域；城区平均接入能力达30兆，农村平均接入能力达6M；完成全市宽带接入免费升级，在保持原有费用不变基础上，能够实现4M以上接入。全市3G用户达439万户，4G用户达34万户，互联网宽带接入用户达272万户，互联网城域出口带宽2100G，市民上网已实现高速宽带化。

到2013年底，我市已完成TD-LTE 4G一期试点工程，实现乡镇以上城镇区域的4G网络全覆盖。截至目前，我市开通TD-LTE 4G宏站6400个，全市4G商业用户已达34万户，已占移动电话用户的2%。

“iNingbo”政府免费wifi热点范围也在进一步扩大。市民免费上网项目已在我市六区等地全面启动，免费上网的公共场所从原来的行政服务中心、医疗机构、图书馆等场所，逐步扩大到公交车站和公交车内。截至今年5月底，全市已累计建设AP59000个，免费wifi热点300个，免费AP数3000个。目前，海曙、江东、江北三区已超额完成网络覆盖任务。

此外，老小区光纤到户改造将得到进一步完善，用户驻地网共建共享、三网融合基础设施共享、驻地网第三方维护管理机制也在积极探索中。

